



Новости законодательства

Выпуск от 28 февраля 2024 года

Результаты заседания Госдумы РФ

НДС электронной коммерции в ЕАЭС: законопроект внесен в Госдуму РФ

Перечень ЭЗО обещают опубликовать через две-три недели

Монополистам могут запретить участвовать в торгах на установку рекламных конструкций

РФ с 1 марта временно запретит экспорт бензина

Результаты заседания Госдумы РФ

Реквизиты законопроекта	Краткое содержание
№ 206196-8 Принят в третьем чтении	Требования к производителям этилового спирта и спиртных напитков ужесточатся. Подробнее см. в выпуске «Новости законодательства» от 27 февраля 2024 года .
№ 409891-8 Принят в первом чтении	Предлагается ввести принцип независимости внутренних цен на товары и освободить их от биржевых или внебиржевых показателей на мировых рынках.



НДС электронной коммерции в ЕАЭС: законопроект внесен в Госдуму РФ

Если кратко, то суть предложений заключается в том, что место реализации товаров в электронной торговле в ЕАЭС будет определяться по месту нахождения потребителя.

РФ будет признаваться местом реализации, если товар, реализуемый посредством электронной торговой площадки, в момент получения его покупателем — физическим лицом (не ИП) находится на территории РФ.

Электронной торговой площадкой будет считаться информационная система, функционирующая в интернете, на которой одновременно:

- доступны сервисы, позволяющие покупателям заказать товар;
- размещены условия оплаты и/или организации оплаты товаров покупателем;
- размещены условия доставки и/или организации доставки товаров покупателю.

Таким образом, российские поставщики, реализующие товары зарубежным покупателям в ЕАЭС через электронные торговые площадки, уплачивать НДС в России не будут, при этом право на вычет входного НДС сохранится.

В свою очередь, организации и ИП государств — членов ЕАЭС (кроме РФ) при реализации посредством электронной торговой площадки физическим лицам (не ИП) товаров, местом реализации которых признается территория РФ, должны будут встать на учет в налоговых органах РФ.

Такие иностранные продавцы из ЕАЭС должны будут самостоятельно исчислить и уплатить НДС.

В некоторых случаях, если товары реализуются посредством электронных торговых площадок иностранных или российских посредников, посредники будут признаваться налоговыми агентами — они будут обязаны исчислить и уплатить соответствующую сумму налога.

Законопроектом предусматривается следующий порядок уплаты иностранными продавцами:

- моментом определения налоговой базы будет являться последний день налогового периода, в котором поступила оплата/частичная оплата за реализованные товары;
- налоговая база будет определяться как стоимость товаров с учетом НДС, исчисленная исходя из фактических цен их реализации;
- стоимость товаров в иностранной валюте будет пересчитываться в рубли по курсу ЦБ РФ, установленному на последний день налогового периода, в котором поступила оплата/частичная оплата таких товаров;
- при возврате ранее реализованного товара либо отказе покупателя уплаченный налог может быть использован для уменьшения суммы налога, исчисленной к уплате за налоговый период, в котором полностью или частично осуществлен возврат стоимости товара покупателю — физическому лицу;

- положительная разница между указанными суммами налога может быть использована для уменьшения налога в последующих налоговых периодах, но не позднее трех лет с даты окончания налогового периода, в котором произведен возврат товара.

Налог будет определяться как сумма, соответствующая расчетной налоговой ставке в размере 16,67% или 9,09% (для товаров, облагаемых по ставке 10%) от налоговой базы.

Налог будет уплачиваться до 28-го числа месяца, следующего за истекшим налоговым периодом.

НДС, предъявленный иностранным продавцам, вычитаться не будет.

Взаимодействовать с налоговыми органами и представлять декларацию иностранные продавцы смогут через личный кабинет налогоплательщика.

Российские продавцы (включая посредников) смогут компенсировать НДС, исчисленный и уплаченный в течение 2023 года и первого полугодия 2024 года в бюджеты других государств — членов ЕАЭС при продаже товаров через интернет покупателям — физическим лицам, находящимся на территории этих государств.

Такой НДС можно будет принять к вычету при условии, что эта сумма НДС не предъявлялась покупателям — физическим лицам, а уплачивалась в бюджет других государств — членов союза за счет средств российских продавцов.

Вычет такого НДС будет отражаться в налоговых декларациях по НДС, представляемых за третий и четвертый налоговые периоды 2024 года.

Для подтверждения права на вычет нужно будет предоставить отчет о суммах НДС, уплаченных в бюджет стран ЕАЭС, а также документы, подтверждающие его уплату.

В пояснительной записке отмечается, что принятие законопроекта позволит усовершенствовать систему администрирования НДС, устранить неравенство в обложении НДС российских и иностранных налогоплательщиков и, соответственно, создаст более благоприятные условия для реализации российскими налогоплательщиками товаров физическим лицам на территории государств — членов ЕАЭС.

Если закон будет принят, то он вступит в силу не ранее 1 июля 2024 года.



Источник: «Официальный сайт Госдумы РФ»



Перечень ЭЗО обещают опубликовать через две-три недели

Напомним, летом прошлого года был принят [закон](#) об исключении иностранных лиц из цепочки владения крупными компаниями.

Поправки позволят российским бенефициарам экономически значимых компаний с иностранной структурой владения получить над ними прямой контроль.

Подробнее см. в нашем [специальном обзоре](#) «Новости законодательства» от [14 декабря 2023 года](#).

Теперь стало известно, что в перечень таких экономически значимых организаций должно войти шесть компаний, его опубликуют через две-три недели.



[Подробнее](#)

Источник: «Ведомости»



[Наверх](#)

Монополистам могут запретить участвовать в торгах на установку рекламных конструкций

Текущие [положения законодательства](#) не содержат требований для органов местного самоуправления к составу лотов, выставляемых на аукционах для установки рекламных конструкций.

Это привело к укрупнению лотов, создав условия для монополизации рынка. Победители таких торгов получают возможность сконцентрировать в своих руках значительный объем прав на установку рекламных конструкций на недвижимом имуществе, находящемся в государственной и муниципальной собственности на территории муниципального образования или региона.

В связи с этим разработан [законопроект](#), которым предлагается урегулировать максимальную долю, которую может занимать владелец рекламных конструкций на территории муниципального образования, ограничив ее 35%.



[Подробнее](#)

Источник: «Парламентская газета»



[Наверх](#)

Правительство РФ с 1 марта временно запретит экспорт бензина

Временный запрет на экспорт бензина будет действовать полгода, начиная с 1 марта.

Предполагается, что такая мера позволит нивелировать рост спроса в весенний и летний периоды, а также во время плановых ремонтов НПЗ.

Ограничение не коснется стран Евразийского экономического союза, Южной Осетии, Абхазии, Монголии и Узбекистана.

Для того чтобы компенсировать рост спроса на бензин, правительство также планирует увеличить норматив продаж дизеля на бирже до 16%.



[Подробнее](#)

Источник: «Коммерсант»

Публикации

Новости ГЧП. Инвестпроекты в ОЭЗ, развитие инфраструктуры технопарков и другие новости

В рамках настоящего [обзора](#) мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска:

- Новые требования к инвестиционным проектам, реализуемым резидентами ОЭЗ
- Расширение сферы применения средств, высвобождаемых в результате реструктуризации бюджетных кредитов
- Разработка новых мер поддержки для отечественных производителей, работающих за рубежом
- Изменение правил субсидирования строительства и реконструкции объектов обеспечивающей инфраструктуры с длительным сроком окупаемости

Обзор актуальных новостей сферы налогообложения физических лиц. Выпуск №6

14 февраля 2024 года был подписан Федеральный закон № 8-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации», устраняющий вопросы применения инвестиционного налогового вычета по НДФЛ за долгосрочное (от трех лет) владение ценной бумагой.

Принятые изменения улучшают положение владельцев иностранных еврооблигаций, прошедших процедуру замещения на облигации российских эмитентов, и пайщиков ПИФов, заблокированные ценные бумаги которых были выделены в дополнительные ПИФы, либо тип фонда был изменен на закрытый.

Подробнее в [нашем новом выпуске](#).

Актуальное для сектора недвижимости | Декабрь 2023 года — январь 2024 года

В [очередном выпуске](#) «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли.

Резиденты территорий опережающего развития, свободного порта Владивосток и Арктической зоны РФ получили возможность добровольно вступить в режим налогового мониторинга

19 декабря 2023 года был принят Федеральный закон № [611-ФЗ](#), который расширяет перечень организаций, имеющих право вступить в режим налогового мониторинга без соблюдения суммовых критериев, установленных п. 3 ст.105.26 НК РФ. Так, организации, получившие статус резидентов территории опережающего развития, свободного порта Владивосток или Арктической зоны РФ, могут стать участниками налогового мониторинга независимо от суммы уплаченных налогов, общей суммы доходов и размера активов.

Подробнее в нашем [новом выпуске](#).



ДРТ

ДЕЛОВЫЕ РЕШЕНИЯ И ТЕХНОЛОГИИ
BUSINESS SOLUTIONS AND TECHNOLOGIES

www.delret.ru

Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании, действующие под брендом «Деловые Решения и Технологии» (Группа ДРТ, delret.ru/about), не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одна из компаний Группы ДРТ не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение.

Группа ДРТ